台灣基督台北南門教會長老教會台北南門教會

地 址:10076台北市重慶南路三段27巷4號電 話:(02)2341-1016 傳 真:(02)2392-7782

E-mail: pctnm1953@gmail.com 網址: http://pctnm.tw/

16為要他按著他豐盛的榮耀,藉著他的靈,使你們內心的力量 剛強起來;17又要他使基督因著你們的信住在你們心裏,使你 們既在愛中生根立基,18-19能夠和眾聖徒一同明白基督的愛是 何等的長、闊、高、深,並知道這愛是超過人的知識所能測度 的,爲要使你們充滿神一切的豐盛。(以弗所3:16-19)



年度主題【承先啟後 榮耀再現】

台語禮拜 上午10:30

2025年11月30日【第48週】

主禮:杜崇信牧師 司禮:楊明璋長老 司琴:陳怡如執事

司 栞

• 靜候上帝的話 •

(點燭-林原光小朋友)

, ,			_
宣	召詩篇 57:9-10	.司	禮
聖	詩315 首「天父恩典真正大」	.會	眾
主禱	文	.會	眾
信仰]告白使徒信經	.會	眾
啟	應28 篇	.司	禮
祈	禱	司	禮
	應	.會	眾
	,聽阮祈禱,主,聽阮祈禱,懇求袮聽际 ,聽阮祈禱,主,聽阮祈禱,聽阮懇求的		
	● 恭聽上帝的話 ●		
讚	美耶和華祝福滿滿		

田中的白鷺鷥無欠缺什麼 山頂的百合花春天現香味 總是全能的上帝每日賞賜真福氣 使地上發芽結實顯出愛疼的根據 耶和華祝福滿滿親像海邊土沙 恩典慈愛直到萬世代 我要舉手敬拜祂出歡喜的歌聲 讚美稱頌祂名永無息 田中的白鷺鷥 無欠缺什麼 山頂的百合花 春天現香味 總是全能的上帝每日賞賜真福氣使地上發芽結實顯出愛疼的根據田中的白鷺鷥無欠缺什麼山頂的百合花春天現香味總是全能的上帝每日賞賜真福氣使地上發芽結實顯出愛疼的根據耶和華祝福滿滿親像海邊土沙恩典慈愛直到萬世代我要舉手敬拜祂出歡喜的歌聲讚美稱頌祂名永無息

祈	禱	主	禮
聖	詩541首「將疼傳出去」	會	眾
	● 回應上帝的話 ●		
奉	獻李逸歆/梁佳	宏執	事
報	告	司	禮
平安	禮527首「咱攏成做一家人」…	.會	眾
聖	詩397首「願主賜福保護你」	會	眾
祝	禱	.杜牧	師
阿們	頌	會	眾
默	禱	會	眾
殿	樂	司	琴

經.......約翰 5:11-17......司 道......分享喜樂傳主恩...........主

主日華語禮拜上午8:30

2025年11月30日【第48週】

講道:杜崇信牧師 司禮:張政皓弟兄 司琴:陳怡如執事

序	樂	司	琴
宣	召詩篇 57:9-10	司	禮
詩歌	欠敬拜	會	眾
詩	歌	會	眾

1. 叫我抬起頭的神

耶和華是我的主 必不致動搖 有耶和華的幫助 還要懼誰呢 耶和華是我牧者 必不致缺乏 有耶和華作我旌旗 必全然得勝 耶和華是我四圍的盾牌 是我的榮耀 又是叫我抬起頭的神 一宿雖然有哭泣 早晨我們必歡呼 祢是我的磐石我的幫助

2. 祢是配得

聖哉聖哉 全地唱 昔在今在以後永在 聖哉聖哉 全能神 永遠在寶座上 祢是配得 配得 配得尊崇和讚美 祢是配得 配得 萬物敬拜祢 祢是聖潔 聖潔 聖潔榮光在全地 祢是聖潔 聖潔 以聖潔妝飾敬拜祢 願尊貴 榮耀 權柄和能力 都歸全能神

願各族 各方 萬國和萬邦 敬拜神羔羊

無人能像祢 惟有祢能摸著我靈深處 我雖用盡一生來追求 哦主 無人能像祢 祢的憐憫如江河湧流

3. 無人能像祢

你的憐憫如江河湧流 你的手充滿醫治 受苦者在祢懷裡得安息 無人能像祢

祈	禱(公禱,以主禱文結束)	司	禮
聖	經約翰 5:11-17	司	禮
講	道分享喜樂傳主恩	主	禮
禱	告	.主	禮
詩	歌喜樂河流	會	眾
奉	獻]澤弟	;兄
	賴昕	佑弟	;兄
報	告	司	禮
祝福	詩賜福與你	會	眾
祝	禱	杜牧	で師
殿	樂	司	琴

• 華語禮拜聖工分配 •

	事	司	司	領	招	司	投音
	工	會	琴	唱	待	獻	影控
	本週 11/30	張政皓	敬 拜 團 B	敬 拜 團 B	陳賴 加昕 澤佑	陳賴 加昕 澤佑	李楊冠烏
	下週 12/7	賴碩倫	敬 拜 B C	敬 拜 B	周 調 調 恩 恩	周 調 恩 恩	朱張 奕 翰皓

● 華語禮拜消息 ●

- 1.華語禮拜影片製作及音控·請青少契 踴躍參與各項服事。
- 2.週報夾頁請踴躍投稿。
- 3.敬拜團練習時間: 每週六下午4:30-6:00。
- 4.敬拜團招募新人。

◎ 教會消息

1.歡迎:歡迎大家來參加禮拜,禮拜後請留 步 石相請安、交誼,及到地下室一起享用 愛餐。(本週少年團契服事)

下週講道者神學生李慧均姐妹。

- 2. 洗禮:請報名參加 12/21 洗禮或轉籍的兄姊, 撥冗參加第二堂 12/6 (六) 上午 9:30-11:30 的「基要真理班」課程。並於 12/7(日) 上午 9:50 在教會辦公室舉行「問道理」式。
- 3.2025 南門聖誕系列活動,包含如下:我 們將以「讚美禮拜、愛餐、報佳音、慶祝 會」四大主題,一同回顧南門的聖誕故事。 我們特別製作了訪談影片,將陸續在南門 YouTube 頻道及各群組分享,帶大家重新 拼湊那些深刻而動人的回憶。每週的週報 也會推出各主題的專文,陪伴大家再次找 回屬於南門的聖誕味道!系列活動如下:
 - 11/23(日)報名開始/教會佈置/訪談影片 & 週報文章發佈

12/20 (六) 慶祝會 16:00 / 聖誕愛餐 18:00

12/21(日)聖誕聯合讚美禮拜 10:30

12/24(三)晚上聖誕報佳音 19:30-21:00

12/25 (四)下午聖誕福音茶會 14:00-16:00

4.12月20日聖誕慶祝會報名

報名。即日起報名至 12/7

團體報名請向各團契會長填寫團體表單並 完成繳費,個人報名請掃 描右方 QR Code 填寫報名 表,送出後須至辦公室繳 交 100 元報名費,方完成



截止。

報到及領券:12月20日(六)下午15:30 愛餐用餐樓層如下:

B1:松年、夫婦、婦女、 長青樂活/手機班、南門會友

4F: 主日學、基石

5F: 聖歌隊、磐石、小基石

- 5. 財務組:配合會計年度關帳, 欲奉獻的兄 姐請於12/14前完成對外奉獻;對內奉獻則 於12/21 主日禮拜後截止。逾時者奉獻列入 明年度。
- 6. 國際基督教合唱指揮團於明年 2026 年在本 會舉辦兩個營會:
- ① 指揮研習營,時間為 2/26 (四) 13:30-21:00 及 2/27 (五) 09:30-18:00;分為 初级班與進階班。
- ②合唱研習營,時間為2/28(六)09:30-21:00 及 3/1(日)14:00-18:00。聖歌隊報 名請洽隊長戴任寬執事、雅音合唱團請洽 會長徐玉蘭執事、敬拜團請洽團長朱映綺 其他兄姊請洽幹事黃詩涵。

◎教界消息:

- 1.台北中會牧傳會訂於 12/1 上午在六窟温泉 餐廳開會。
- 2. 本宗馬偕紀念醫院將於 12/26(四) 19:30-21:30 舉辦院慶音樂會,音樂會細節及報名 OR code,請自行參閱公佈欄。

○代禱事項:

- 1. 願父上帝恩手帶領,以救恩做我們一生的盾 牌,使温柔良善保守我們的心。使我們日子 要如何,力量就如何,活出敬神愛人、歡喜 服事奉獻、引人歸主、精采有活力的生活。
- 2. 願父上帝幫助我們常保感恩與和睦的心,使 我們的家庭關係親密、工作場域的能力擴展、 在教會合一跨越的豐盛上有份。因著彼此幫 補與相互服事,活出基督馨香的生命,一起 建造健康、美善的家庭與教會。
- 3. 為台灣社會與國際間紛擾對立、全球氣候變 異所引起的災害、農作物短收、戰亂不斷、 各類疫病頻傳等狀況得到緩解代禱。願神的 旨意彰顯,願神的憐憫常與敬畏祂的人同在!

上週講道

光的同行者

創世記 5:21-24

杜崇信牧師

韓國曾有一齣賣座很棒的影片,電影公司欲乘勝追擊推出續集時,卻出現諸多狀況。包括有主要的演員品格行為出問題,導致拍攝必須臨時更換演員、已拍攝好的片段需重拍等等的情形。最後,這齣電影雖然完成拍攝並上映。但是,卻已因拍攝期間種種的紛擾,致使第二集的票房不如預期。不管怎麼樣,電影取了一個我很喜歡的片名~與神同行。其中,第一集的劇情提到在過去的一千年裏,就只有寥寥數十人有辦法通過神明七種類的審判。而劇中設定的這七類審判,包含不可殺人、不可賺不義的錢財...等等,與上帝十條誡中的後六條誡命,內容大致是一樣的。

《創世記》曾提起這個世上有兩個人與神同行,一個是今天經文中的以諾,另一個是《創世記 6:9》說挪亞與神同行。《創世記》第五章記載的家譜中,有幾件事可供我們思考。第一件事是經文一開始只記載亞當生塞特,並無記載亞當生該穩與亞伯。這種現象在以色列族的家譜中並不罕見。因為《聖經》中的家譜,有時只記載族中的族長或重要人物。像《馬太福音 1:8》記載的家譜,就跳過大衛家族裏的亞哈謝、亞她利亞、約阿施、亞瑪謝等四個國王。其實,在古希伯來文中我們常翻譯作「父親」的這個字,也可以翻譯作祖父,甚至好幾代以前的祖先。另外,在希伯來文中常翻譯作「兒子」的這個字,也可以翻譯作孫子,甚至好幾代以後的子孫。所以,我們不能單純以這樣的家譜就來計算前後的年代。

第二、今天的經文描寫到以諾「與神同行」時說,以諾六十五歲開始與神同行。六十五歲前的以諾可能的相信,或許就是該做禮拜時他做禮拜,該獻祭時他就獻祭。然而,隨著年紀越來越大、生活經驗越來越豐富,以諾因為渴慕親近上帝、盡心盡性盡意地愛上帝,使得上帝也喜愛與他同在。因此,縱然經文並未說明這段期間以諾經歷了什麼事情。但是,可見的以諾更加地信靠主,活出神所喜悅的生命。

我們當謹慎的是「與神同行」·另面思考的意思就是「不與世界同行」。所以·「與神同行」就是「不越過神、不自以為是、不照自己的喜好做事·按神心意生活」。與神同行乃是以神為我們的中心,照著祂的啟示和引導與祂同作一切的事。《約翰一書 1:5b》提到神就是光·在祂毫無黑暗。與上帝同行就是生活在光明中,學習與主同行或許不是一項簡單的事,卻是一件喜樂、受祝福的事。

英國泰晤士報曾刊出了一個附帶獎金的問題:從倫敦到羅馬,最短的一條路是什麼?很多讀者把他們認為最好的答案寄到報社投稿,經過評審之後,泰晤士報發表得獎的最佳答案,是:Good Companion,良伴!有一個好的同伴,沿途說說笑笑,不僅不會嫌路長,甚至還可能會覺得旅途太短。在婚姻之路,我們需要好的另一伴;在生活與工作中,我們需要好的同伴、家人。

以諾這個名字在原文的意思,是「奉獻、獻身」。當亞當替以諾取名之時,就已經想到欲將以諾獻給上帝。欲解釋什麼是奉獻、什麼是獻身,主耶穌就是最好的模樣。上帝就是愛,在愛裡面,包含有很深沉的擺上、包容、毫無計較的付出等等。做父母親者對子女的奉獻與付出,是如此;父上帝對我們的愛與付出,是如此;好的同伴,也會是如此!

因此,不只主耶穌是我們的良伴。我們教會擁有多種不一樣的團契、主日學、查經班、讀書會。還有聖歌隊、雅音合唱團、敬拜團,更有不同內容的社區共學班、幼兒園等等。當我們參加越多不同的聚會,我們會發現在我們的信仰生活中,就擁有越多的好同伴。

在這,要特別提到的是一個很特別的同伴~雅音合唱團。今年,剛好是雅音滿五十週年,真的是:歲月如詩,恩典如歌;雅音五十,滿載愛歌!只要教會有需要、家屬有需要,雅音合唱團都會參與週間告別禮拜的獻詩服事。這美好的服事不只是安慰遺族,更在告別禮拜中帶來溫暖,榮耀我們的父上帝!感謝並祝福雅音合唱團的每一個成員!

當我們回頭看今天的經文,我們可以注意到幾項事:

第一、把握時間、把握機會。

當以諾六十五歲的時候,總是緊緊抓住上帝,把握時間、把握機會與上帝同行。因此,把握時間與機會,做該做的事,緊緊跟隨主是一件不分年齡都可以學習去做、做得到的事。而這樣的態度,也必然會影響並祝福到我們自己,甚而擴及到我們身旁的人。

第二、渴慕與上帝同行

想要時刻親近主,看起來是不太容易的事。特別是現今的世界,大家每天繁忙的工作,直接就佔去了很大比例的精神與時間。然而,與上帝同行的作為其實很簡單。比如勤讀聖經這件事,只要我們手機有下載聖經 app. 那麼,只要隨時有五分鐘的時間,我們就可以拿出來讀一下。或是常常祈禱,就算是在騎機車、開車、做飯時,隨時都能以祈禱來與上帝講話。只要我們做好時間的管理、提高做事的效率,就一定有辦法勤守主日禮拜、常常參加聚會。

第三、同心跨越

婚姻需要夫妻倆同心合一來面對任何出現的狀況。當彼此能互相體諒、幫補,婚姻就會更加美滿幸福。在工作上,同事之間需要大家同心面對任何出現的狀況與挑戰。當大家可以互相體諒、幫助,公司就能進一步擴展。教會也一樣,需要大家同心面對社會環境快速變遷的變化,互相包容、彼此鼓勵,教會才有能力在所處的社區中做光、做鹽,榮耀上帝!

其實,聖經不只記載以諾跟挪亞在世上時與神同行。父上帝也以不同的方式與聖經裡面很多的聖徒一起同工,使得許多的神蹟奇事不斷發生,使得就算他們身處極困苦的環境中,依然內心平安、滿有滿足的喜樂、生命得豐盛。期望我們都是屬靈第一代的基督徒,因為信仰是我們自己與父上帝直接的關係。我們不只是看到、羨慕許多美好的見證。願我們更能像以諾一樣,讓我們的子孫看到他們的父母、他們的阿公阿嬤,也就是我們與上帝同行的美好。

南門聖誕記憶 Part 2

最好的聖誕味

文/潘逸軒

南門聖誕愛餐折年採西式 Buffet 自助餐形式,不同樓層有不同菜色,符合不同年齡

層的需求·有日式料理、泰式、韓式、Pizza等 異國食物·還搬來棉花糖機·吸引主日學小朋 友駐足排隊·留連忘返。

Buffet 的前身是火鍋,這樣的迭代,與經濟發展,物質條件提升有關。曾經參與火鍋年代,與引進聖誕 buffet 的陳振光長老回憶,當年天氣冷,報佳音前,青年都會聚在教會吃火鍋,通常一個火鍋要給二十個人吃,丸子、豆腐滾在湯裡,切得厚厚的豬肉,也不管是不是煮熟,下鍋沒多久就被搶食而光,雖然食材簡單、味道鹹了點,寒冷的聖誕夜(沒錯,當年



韓式、日式、秘魯烤雞、pizza…多元 選擇是近年的聖誕餐的新創意

聖誕節很冷)·搭配熱騰騰的火鍋·身體暖了起來·人心也都凝聚起來·是當年最幸福的味道。

那時的聖誕愛餐多半是青年團契和長執參與、還沒有「全教會一起吃」的規模。會改成自助餐、是陳振光擔任服務組組長時、他說:「希望藉著愛餐、把外面的人帶進教會、用愛餐來傳福音。」他笑著說、愛餐預算一人兩百、只收一百、很物超所值、有一次、他還特地買了整塊生魚片自己切、比買切好的便宜、果然是精打細算的組長、將預算用在刀口上。



南門的火鍋聖誕餐年代 胡牧師(右 1)、胡牧師娘(左 -) (左 2)

聖誕節前他都忙著找餐廳張羅菜色,當天最怕菜不夠,哪個樓層菜不夠,就要調度其他有剩的樓層,讓大家能夠吃飽,「雖然累,但看到大家吃得開心,就覺得一切都值得。」他說,不過,最辛苦的永遠是收尾,早年愛餐結束,胡牧師娘都帶著孩子一起收拾,忙到深夜。

因為聖誕愛餐的經驗·陳振光又提出「主日愛餐」的想法。「就是希望大家做完禮拜不要急著走·能留下來交誼、吃飽再回家。」他說·但是·主日愛餐並非易事·一年大約有五十次愛餐·其中至少十次因為各種意外·餐廳無法供餐·需要自己扛起來·而那個「自己」正是謝麗容老師。

「也不知道怎麼拒絕,就這樣一煮好多年。」一手彈鋼琴一手拿鍋鏟的謝老師笑著說,她的廚藝是在美國留學時學來的,當年教會師母常親自下廚煮大鍋菜給青年吃,她邊看邊學,有了經驗,通常煮三大鍋,就能讓大家飽足又滿足;陳長老負責愛餐後,當主日愛餐快開天窗,她就立刻補位餵飽大家的肚子,通常星期天早上在家裡煮好,再開車送來教會,連女兒都要來幫忙。



陳振光長老、謝麗容老師為教會愛餐 付出多年心力。

「芋頭粥」是她的招牌料理,擔任主日學校長期間,每當主日學開會,她都親自煮飯給老師們吃,「只要有好料,沒有人會缺席!」。

即便後來卸下服務組任務,未再負責愛餐,負責的同工也會找陳長老協助張羅,畢竟 多年「愛餐總召」的豐富經驗,很難取代。

從火鍋到自助餐,形式大不同,改變的是時代,不變的是那份愛的連結,及「一起吃飯」的溫度,每一次聚集都在傳遞著上帝的祝福,更成為南門人難忘的聖誕記憶,那,就 是最好的聖誕味。



澎湃的自助式聖誕愛餐